



ISU

INTERNATIONAL SCIENTIFIC UNITY



**XII INTERNATIONAL SCIENTIFIC
AND PRACTICAL CONFERENCE
«Scientific Theories and Practices
as an Engine of Modern
Development»**

**February 28-
March 1, 2024**

Bratislava, Slovakia

isu-conference.com



INTERNATIONAL SCIENTIFIC UNITY

XII INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE

«Scientific Theories and Practices as an Engine of
Modern Development»

Collection of abstracts

February 28 – March 1, 2024
Bratislava, Slovakia

UDC 01.1

XII International scientific and practical conference «Scientific Theories and Practices as an Engine of Modern Development» (February 28 – March 1, 2024) Bratislava, Slovakia, International Scientific Unity. 2024. 304 p.

The collection of abstracts presents the materials of the participants of the International scientific and practical conference «Scientific Theories and Practices as an Engine of Modern Development».

The collection of theses contains relevant research that can be useful for scientists, teachers, students and everyone who is interested in the development of science and expanding their knowledge in various fields.

The materials of the collection are presented in the author's edition and printed in the original language. The authors of the published materials bear full responsibility for the authenticity of the given facts, proper names, geographical names, quotations, economic and statistical data, industry terminology, and other information.

The materials of the conference are publicly available under the terms of the CC BY-NC 4.0 International license.

Шундрик М.А., Марченко І.Я., Ткаченко І.М. НЕСТЕРОЇДНІ ПРОТИЗАПАЛЬНІ ПРЕПАРАТИ ПРИ ЛІКУВАННІ УСКЛАДНЕНОГО КАРІЄСУ.....	121
Колесник В.П., Свірепо П.В., Бойко І.С., Калінін Д.Е. ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА МЕТОДІВ ХІРУРГІЧНОГО ЛІКУВАННЯ КАРЦИНОМИ ЖОВЧНОГО МІХУРА.....	123
Shevchenko V.P., Shevchenko V.V., Kopytsya T. EXPERIENCE OF INTERSCAPULO THORACIC AMPUTATION IN A PATIENT WITH LOCALLY ADVANCED BREAST CANCER.....	124
Goncharova O., Dubovik V., Pobelensky K., Sazonov M. GENDER AND AGE CHARACTERISTICS OF DIFFUSE TOXIC GOUT IN PATIENTS WITH THE PRIMARY MANIFESTATION AGAINST THE BACKGROUND OF MILITARY STATE.....	127
Мішина М.М., Балак О.К., Балак С.О., Балак В.О. ВНЕСОК ХАРКІВСЬКИХ ВЧЕНИХ В СТАНОВЛЕННЯ ОРТОПЕДИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ.....	129
Шерстюк С.О., Наконечна С.А., Іваненко М.О., Наконечний Є.В. ТАКТИКА ВЗАЄМОВІДНОСИН ЛІКАРЯ І ПАЦІЄНТА – ЗАПОРУКА УСПІШНОГО ЛІКУВАННЯ.....	131
Сторчак Г.В., Страховецький В.С., Щедров А.О. КРОВОТЕЧІ ПРИ РАННІЙ ВАГІТНОСТІ.....	133
Гавриленко С.Д., Прокопенко С.А., Меркулова Н.Ф. ЗРОСТАННЯ ЗАХВОРЮВАНOSTІ НА СКАЗ В УКРАЇНІ.....	139
SECTION: OCCUPATIONAL HEALTH	
Стефанович П.І., Стефанович І.С., Павліковська В.В. ВИКОРИСТАННЯ ЗВИЧАЙНОЇ ЗБРОЇ ТА ЗАСОБІВ МАСОВОГО УРАЖЕННЯ В СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ КОНФЛІКТАХ.....	141
Марараш Г.Г. ПРОФІЛАКТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ МЕДИЧНОЇ СЕСТРИ ЯК ЧИННИК ПОКРАЩЕННЯ ЗДОРОВ'Я ХВОРИХ НА АРТЕРІАЛЬНУ ГІПЕРТЕНЗІЮ.....	147
SECTION: PEDAGOGY, PHILOLOGY AND LINGUISTICS	
Ігнатенко О.В. ДО ПИТАННЯ ВИКЛАДАННЯ ОСНОВ АЛГОРИТМІЗАЦІЇ ТА ПРОГРАМУВАННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ.....	151

3. Paunkovic N, Paunkovic J, Pavlovic O, Paunovic Z. The significant increase in incidence of Graves' disease in eastern Serbia during the civil war in the former Yugoslavia (1992 to 1995). *Thyroid*. 1998 Jan;8(1):37-41. doi: 10.1089/thy.1998.8.37
4. Bunevicius R, Prange AJ Jr. Psychiatric manifestations of Graves' hyperthyroidism: pathophysiology and treatment options. *CNS Drugs*. 2006;20(11):897-909. doi: 10.2165/00023210-200620110-00003.
5. Winsa B, Adami HO, Bergstrom R, Gamstedt A, Dahlberg PA, Adamson U, et al. Stressful life events and Graves' disease. *The Lancet*. 1991;338:1475-9.
6. Topcu CB, Celik O, Tasan E. Effect of stressful life events on the initiation of graves' disease. *Int J Psychiatry Clin Pract*. 2012 Oct;16(4):307-11. doi: 10.3109/13651501.2011.631016.
7. Fukao A, Takamatsu J, Arishima T, Tanaka M, Kawai T, Okamoto Y, et al. Graves' disease and mental disorders. *J Clin Translational Endocrinol*. 2020;19:100207. doi.org/10.1016/j.jcte.2019.100207

ВНЕСОК ХАРКІВСЬКИХ ВЧЕНИХ В СТАНОВЛЕННЯ ОРТОПЕДИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ

Мішина Марина Митрофанівна

д.мед.н., професор, завідувачка кафедри

Кафедра мікробіології, вірусології та імунології ім. проф. Д.П. Гриньова

Харківський національний медичний університет

mm.mishina@knmu.edu.ua

Балак Олексій Кузьмич

к.мед.н., асистент

Кафедра мікробіології, вірусології та імунології ім. проф. Д.П. Гриньова

Харківський національний медичний університет

ok.balak@knmu.edu.ua

Балак Сергій Олексійович

аспірант

Інститут проблем кріобіології і кріомедицини НАН України

balak28@ukr.net

Балак Володимир Олексійович

лікар стоматолог

Харківська обласна стоматологічна поліклініка

vladimir.balak1@gmail.com

Ще в XIX столітті населення України не мало змоги отримувати кваліфіковану стоматологічну допомогу, а спеціалісти, що її надавали не завжди мали відповідну освіту, яка здобувалась на медичних факультетах в Києві, Харкові, Одесі.

Медичні університети відігравали значну роль у формуванні професійного середовища й були центрами просвіти.

З перетворенням в 1946 році Наркомздраву СРСР у МОЗ СРСР оновились філософія та ідеологія розвитку охорони здоров'я, яку направили на організацію та зміцнення спеціалізованої медичної допомоги, реформування стоматологічної освіти з п'ятирічним терміном навчання з подальшим відкриттям стоматологічних факультетів, в тому числі при Харківському медичному інституті в 1978 році. Безпосередня організаційна робота стоматологічного факультету була доручена талановитим вченим – проректору з учбової роботи професору А.Я. Циганенко, декану факультету професору В.Ф. Філатову, а очолити й організувати навчальний процес кафедри ортопедичної стоматології відомому лікарю стоматологу ортопеду Чорному Леоніду Яковичу, випускнику Київського медичного інституту, що на той час займав скромну посаду доцента кафедри стоматології ХМАПО.

Разом з Л.Я. Чорним активну участь в становленні кафедри приймали асистенти та співробітники В.І. Рожков, Б.О. Шупенко, Г.К. Щуцька, Е.Я. Рязанцев, Г.Г. Гришанін, І.В. Янішин, А.Ю. Ніконов, А.В. Григоров.

Під керівництвом завідуючого кафедрою була проведена величезна робота по забезпеченню студентів необхідними навчальними та методичними матеріалами, наглядними засобами, організацією навчально-клінічних баз, розгортанням наукових досліджень, керуванням лікувально-консультативної роботи в базових поліклініках міста та районах області.

Являючись яскравими клініцистами, співробітники кафедри внесли великий вклад у поліпшення якості виготовлення різноманітних ортопедичних конструкцій, в тому числі знімних протезів з базисних акрилових пластмас.

Підтвердженням є авторське свідоцтво на новий метод полімеризації базисних пластмас на кордоні середовища з надмірним тиском, що являє собою революційну технологію, завдяки якій якість стоматологічної допомоги вказаної категорії робіт вийшла на міжнародний рівень і не має схожих технологій.

Також проводились наукові дослідження в напрямку профілактики стресових станів у стоматологічних пацієнтів, розробка методики експрес-діагностики при больовому синдромі дисфункції скронево-нижньощелепного суглобу.

Під час існування кафедри співробітниками опубліковано понад 370 наукових робіт, підручник, монограми, навчальні посібники, одержано більше 40 авторських свідоцтв і патентів України.

Зусиллями вказаних та інших співробітників тільки за 30 років стоматологічний факультет підготував понад 4000 лікарів стоматологів для рідної держави, ближнього та дальнього зарубіжжя та продовжує збільшувати свій потенціал.

Список використаних джерел

1. Стоматологія України. Історичні нариси / Авт. кол. Баранник Н.Г., Басюк М.О., Близнюк В.Г та ін.: під ред. І.П. Мазур, О.В. Павленко, І.Л. Скрипник. Харків: «СИМ», 2017. 192 с.
2. Лесовой В.Н. Стоматологическому факультету Харьковского национального медицинского Университета – 30 лет. Медицина сьогодні і завтра. 2008. № 2, С. 4-7